

## 平安故事

架起电线是他们最自豪的时刻  
长兴电力人为藏区亮起盏盏明灯

通讯员 李波

本报讯 这两天,从海拔4500米的巴青县下到海拔3600米的拉萨市,周彬和黄善南兴奋与期待的情绪不断交织着。兴奋的是,40天里亲手架起一条条电线,点亮一盏盏明灯;期待的是,再过几天他们就能回到2500公里外日思夜想的故乡湖州长兴。

31岁的周彬和28岁的黄善南都是国网湖州供电公司的工作人员,也是该公司对西藏自治区那曲地区巴青县对口帮扶工作组的成员。

今年4月,国网湖州供电公司启动了对巴青县的对口帮扶工作,周彬和黄善南第一时间自愿报了名。7月11日,两人和其他三人组成对口帮扶五人组,启程前往西藏。

跨越了大半个中国后,他们抵达了拉萨。还没从首次进藏的喜悦中缓过神来,他们就马不停蹄坐上火车赶往300公里外的那曲。5个小时后,他们到了那曲,但那还不是目的地,他们还得赶往200多公里外的巴青县。

碧空、群山,美景在侧,他们却无心欣赏,山路的颠簸和高原反应,让他们自顾不暇。更让人担心的是,巴青县此前已连续下雨20多天,很多山体松软,山石不时往下落,“一路上心都是吊着的。”周彬说。

五人组有惊无险地抵达巴青。来不及休息,他们就进入了工作状态。这时他们才发现,在巴青对电网进行升级改造可不是件容易的事。

巴青县位于西藏东北面,地广人稀,1万平方公里的土地上,人口不到5万。要把这些分散的聚集区通过电网连在一起,意味着他们大多数情况下都将在条件艰苦的无人区作业。而且,巴青县有超过一半的居民家不通电,一些人靠小型太阳能和水电站发电生活。“电压很不稳定,经常跳闸断电。”黄善南说,这让他们对帮扶工作有了更深的认识,也多了一份责任感。

每天早上八点,周彬和黄善南就上工地干活,直到晚上七八点才下班,十几个小时全在户外作业。荒无人烟的崇山峻岭中,他们的午饭就是面包、泡

面、饼干。

由于技术条件的限制,周彬他们发现当地施工方对施工的技术要求和管理制度并不十分了解,这无疑将增加施工的难度和危险性。为此,每天晚饭后,他们都要和当地的施工方聚在一起,将白天工作中发现的不当之处指出来加以改正,以矫正施工习惯。

每天,当周彬他们回到住所时,都已是午夜,而这几乎是他们的常态。虽然辛苦,但他们说,每立起一根电杆、每架起一条电线,都是他们最自豪的时刻。

40天后,巴青县共有1250根10千伏和1281根0.4千伏的电杆被立起来,完成了帮扶工作总工程量的85%,架线总长度达38.5公里。而此时的周彬和黄善南,不仅被晒得皮肤黝黑,体重也分别减了10斤、16斤。

回望这段日子,虽然辛苦满满,但周彬他们说自己并不后悔,因为他们立起的电杆、架起的电线与铁塔将很快热闹起来,电流将跳着欢快的乐曲,进入巴青的千家万户,在山谷中点亮一盏盏明灯。

## 平安点滴

## 锦旗致谢高效执行



近日,一劳动争议申请人杨某向平湖法院执行局朱洪潮法官赠送锦旗,感谢朱法官不辞辛劳,为他和10名同事执行到总计32万元的工资。

通讯员 游情天

## 妥善处理涉老案件

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州椒江法院被授予省级“敬老文明号”。

对敬老工作,椒江法院积极行动,对高龄、重病、行动不便的老年人,法院主动上门服务、现场开庭;对取证、应诉有困难的老年人,法院提供帮助或协助申请法律援助。同时,法院在尊重老年人意愿的情况下,将调解贯穿于案件审理的全过程,尽力帮助维护家庭和睦。自2014年开展为老维权活动以来,法院共受理各类涉老民商事案件800余件,调撤率达70%以上。

## 裁执分离助推整治

通讯员 邵慧彬

本报讯 近年来,三门法院深入落实国土非诉执行案件裁执分离机制,加快裁执分离步伐,助推小城镇综合整治。

对国土非诉执行案件,该院开辟绿色通道,做到快立、快审、快裁、快送,对符合条件的行政处罚及时予以裁定并交由违法建筑所在地的乡镇街道办事处组织实施。2015年以来,该院共裁执分离国土案件694件,为乡镇街道开展“三改一拆”行动提供合法依据,有效推进小城镇综合整治。

## 法律讲座提升素养

通讯员 童苏琴 秦珠芳

本报讯 为进一步提升干部员工的法律素养,近日,诸暨市烟草专卖局(分公司)邀请法律顾问毛卫东律师为广大干部员工开设了一堂法律知识讲座。

毛律师结合目前房地产买卖热度有所提升的形势,结合具体案例,向大家讲解了作为消费者在进行房屋买卖过程中应注意的事项,并结合实践中一房两卖(多卖)的案例,详细分析其中的法律关系,以及解决此类问题的办法。

讲座内容丰富、实用性强,丰富了广大员工的法律知识,也帮他们提高了法律素养,受到干部员工的好评。

交通安全  
进校园

这两天恰逢学校开学,平阳交警送交通安全常识进校园,通过讲解道路交通安全标志及交通规则,介绍容易发生的交通危险情景及避险知识,进一步提高幼儿的交通安全意识。

通讯员 朱蓓蓓 杨学款

面试遴选  
员额法官

近日,通过笔试的7名天台法院助理审判员参加了该院员额法官第二批选任考试面试。图为在面试现场,考生正在答题。

通讯员 张梦瑶



## 平安举措

## 偏远山村群众家门口就可立案

通讯员 苍轩

本报讯 为进一步落实便民利民宗旨,苍南法院近年来积极推进“大立案”机制建设,将立案服务触角延伸到偏远山村,努力打通立案服务的“最后一公里”。

该院配齐硬件设备。对于未设置人民法庭的偏远乡镇,在完善法官工作

室立案服务的基础上,在桥墩、马站两镇综治办各设置一台自助终端一体机,方便群众就地起诉立案、查询案件信息、查阅电子档案等。同时提供咨询引导,综治办指派专人负责,在当事人前往本镇综治办提出立案申请后,及时引导当事人进行诉前调解。调解不成且当事人坚持起诉的,由综治办工作人员

指导当事人在自助机上提出立案申请,苍南法院再进行引导调解或登记立案。

该院还加强宣传推广,通过实操指导、发送资料等方式,详细介绍网上立案、跨域立案等工作机制。此外,该院建立长效机制,不定期与桥墩、马站两镇综治办进行交流,及时解决实施过程中遇到的问题。